

# 大同副市长被杀背后

## 家族内成员关系失衡

今年2月18日晚20时许,大同市副市长王伟国在小区内被人用铁锤砸死,次日中午,犯罪嫌疑人周云在逃亡中,他是王伟国的大舅子。

## 境遇起伏

2007年,周云卖掉了房子,远赴云南做生意。自从大同第二面粉厂倒闭后,单位留给他的福利只剩下这套公款购买的房子。

周云和左右邻居都吵过几次架,这可能是他跟人交往的最主要方式。其他的邻居都和他交流甚少,最主要的印象都是:“性格别扭,和一般人不一样,不跟人说话。”住在五层的一户人家据说跟周云是七拐八拐的同性远亲,但两家的接触也少得可怜。

周云结过三次婚。“离了两次婚,挺能耐,每次娶的都是大姑娘。”周云在第二面粉厂的同事郭银告诉记者,“第一个是医生,第二个在铁路部门工作,第三个是教师。”周云1953年出生,在郭银的印象里,第二次婚姻开始于1993到1994年,第三次在1997到1998年的样子,那时周云年纪已经不小了,还带着一个儿子。郭银说,周云“长得不赖,1.8米的个子,挺魁梧,在男人里算是标致的”。除了形象不错,周云在当时算是家庭条件优越。郭银说,1992年,周云调到第二面粉厂上班,“他当了5年兵,复员后在大同兽药厂上班,后来调到面粉厂,直接当上了副厂长”。郭银1990年从部队转业,比“当战士回来的”周云个人条件要好,但在面粉厂也只当了科长。郭银说,周云之所以能当副厂长,是因为他的父亲当时是雁北地委轻工业局的副局长。

周云兄妹是干部家庭,他们与王伟国的出身很不相同。与周云的小妹周燕结婚时,王

伟国不过是雁北教育学院新分配来的老师,农民家庭出身,毫无背景,他的婚姻被熟悉他的官场同僚评价为“在当时绝对是高攀”。2002年,第二面粉厂停产倒闭,职工们下岗分流,郭银是少数留守人员之一。“周云家里有人,把他的关系转到了第三粮油储备库。”第三粮油储备库和第二面粉厂是平级单位,现在还在开展经营活动,工人们工资少得可怜,每月不过五六百元。周云将工作关系转到第三粮油储备库后,职务变为“调研员”,无需上班,每月能拿到600元工资。

失业后的周云卖掉了房子,在原平市开过废品收购站,不成功。此时他的妹夫王伟国通过大同市干部公开选拔,当上了大同市下辖的矿区区长,从副处级升为处级。2007年周云远赴云南做生意,此后他的生活外人知之甚少。此时王伟国从矿区调任左云县担任县委书记。左云县是大同的经济强县,在这个岗位上得到重用,意味着他的仕途不会就此结束。

2010年1月,大同市副市长王雁峰、市公安局局长申公元、南郊区检察长冯志勇等人因严重受贿落马,引发了大同政界的极大震荡。导火索是被通缉2年的煤窑矿主李克伟的归案。2004年12月17日,左云县店湾镇红窑沟煤矿突发事故,矿主李克伟为瞒报此事,将井口封死,4年后,这次恶性矿难才被曝光。李克伟归案后交代,2006年上半年,他向申公元行贿2900万元现金和83万元汽车一辆,为自己的违法行为提供保护,此后涉及此事的副市长王雁峰等人也相继被拉下马。知情人说:“当时王伟国已经在左云县上任,这么大的事情他不可能不知道。申公元、王雁峰被‘双规’后,很多人都认为这仅仅是开始,但王伟国始终没有受牵连,恰恰相反,接替王雁峰副市长空缺的人正是王伟国。”



王伟国的仕途由此有了新的机遇。2010年11月,接替王雁峰副市长位置的王伟国从分管工业等部门,调整到分管科技、教育、文化、广电、新闻出版和体育等方面的工作。

## 两个家族

周云的老家在朔州市怀仁县云中镇于家园村,距大同40多公里。“周云没个大哥的样子,不顶用,懒惰,不求上进。连他爸爸以前都说过,没(周云)这个儿子,也不上班,到处流浪,以后再也不提起他。三年前,周云的奶奶去世,只有周云没回来,十几年前他爷爷去世,周云也没有回来,他和家里人的关系都很紧张。”周云的一个邻居告诉记者,“周家二小子周雨勤快,家里的事情前前后后都是他来操办。”

周云的“周家长子”形象早已荡然无存,他同样被妹夫王伟国所嫌弃。知情人说:“王伟国很早以前就在私下里抱怨:‘我这个大舅子,可讨厌了。一来就喝酒,一喝酒就闹事。’王伟国晚上还想着看书写字,可周云一来,46平方米的家里无处清静。周云不务正业,赌博、喝酒,王伟国非常厌恶他。”周云生意失败从云南回来后,找王伟国办事的次数逐渐增多,这时王伟国早已搬进了大同市高档小区190多平方米的大房子里,知情人说:“周云觉得你是靠我爸爸提拔起来的,我是你大舅子,帮我办事天经地义。王伟国不愿

给周云办事,但不愿得罪周云,从不说硬话,周燕又不太有主意,调解双方矛盾缺少艺术性。”

知情人说,周燕“人比较老实软弱”,与周云的关系还算和缓;王伟国则为人圆滑,“如果在路上被人叫住,他不管认不认识、记不记得,都会掏出烟来,先给你递一支”。王伟国看来是“铁面无私”,不光周云,甚至包括王伟国在浑源县麻庄村的家人在内,并没有因为王伟国的升迁而得到特殊恩惠。王伟国的父亲去世前一直住在他铁牛里小区的46平方米的老房子里,父亲去世后,王伟国的大姐因为拆迁又搬进来暂时居住。王伟国的三哥、四哥还在村里务农,这个大同现代农业示范村,因为有企业的投资,盖了一幢幢漂亮的房屋,但这些与副市长王伟国通通无关,来投资的是从麻庄村走出去做生意成功的本村人。

按照现有对外公布的消息,周云起杀机的原因是王伟国没有给自己和自己儿子解决工作问题。知情人觉得这种说法可能性很小:“周云马上就60岁了,为什么现在要调工作?即使从企业调到事业单位,待遇又能有多大差别?周云的儿子在法院工作,本身就不错。”这位知情人推测说,周云爱赌博,几年前在云南边境上做生意,很可能是因为经常光顾边境上的赌场而败了身家,落魄而归。“周云找王伟国办事不成,心生怨恨的可能性很大,但他可能不是给自己办事,也许有人知道他是副市长的亲戚,拿钱贿赂他,求他帮忙办事。周云收了钱,但遭到王伟国的拒绝,没法交代而起了杀机。”

根据小区的监控录像,出事前不久,周云至少三次出现在王伟国家附近,但都没有等到王伟国回来就离开了。出事当天,周云去了妹妹家,王伟国不在。晚上六七点时,周燕接到了王伟国的电话,说一会儿回家。一位办案人员透露说,周云听到电话的内容,假意要走,说“不想见他”,然后潜伏在楼道里半个小时。王伟国从不让司机把车停在家门口,而是从御河路附近下车,从小区北口进入,步行回家。周云举起准备好的铁锤,重重地砸向了王伟国…… (据《三联生活周刊》/吴丽玮)

Hans  
上帝欠您的 韩氏还给您

# 横看成岭侧成峰

**315安全整形月**  
 假体丰胸立减2000-5000元; 自体脂肪丰胸减2000元;  
 水动力吸脂每部位减1000元; 进口鼻假体立减1000元;  
 重睑+开内眦8.5折; 提眉+眼袋8.5折。

时间如白驹过隙……  
 九年的发展,韩氏营业面积、人员数量、客户数已远超同侪,而实际上,韩氏最大的进步乃是:各科室项目,如眼、鼻、肢体的整形各有医生详细分工,此在国外整形机构中也是凤毛麟角,亦不多见。诚如北大蔡元培所言:大学之大,非大楼之大,乃大师之大也。  
 或戏言:为人不识韩氏面,便称美女也枉然,呵呵。

### 360° 雷达定位水动力吸脂

由韩啸院长独家研发的360°雷达定位水动力吸脂术,结合现代医学、科技、美容,多效复合,它绕身体呈360°,精确定义脂肪层次,可彻底抽吸深层脂肪,有效减少脂肪细胞数量。适度抽吸浅层脂肪,刺激真皮组织,使皮肤收缩。深浅层共同作用,避免术后反弹。配合第三代吸脂平复仪及省内唯一全能抗衰塑形美肤飞顿深蓝,使肌肤紧绷不松弛。痛感小、创伤轻、恢复快、不留后遗症。

### 30分钟微创极速丰胸

韩啸院长独家术式,在原有微创导管丰胸基础上,精选麦格/曼托/妙桃等国内外知名假体,依据乳房五点黄金线,运用显微外科负压引流技术,避免包膜挛缩;配合欣快静脉安定麻醉,避免全麻风险;同时将腋窝与乳晕切口结合,采用内下方定位剥离技术,只需30分钟,创伤小、恢复快,不损伤乳腺组织,手术当天即可活动自如。术后乳房形态自然,乳头位置适中,乳沟明显。

使用弹性人工韧带无创提升悬吊和内收乳房,把假体重量放置到肋骨和胸壁上,防止了乳房假体下垂

精心设计强大而苛刻的测量系统,精确测量数十项数据,真正做到个性化定制

一个医生做多项工作,自然不能全面精通,在韩国专业的医生做专业的事。韩氏乳房整形由专业术前设计、麻醉、塑形、术后护理团队专职进行,如此精细化分工只有在韩氏这样超大型整形美容机构才能完成。

活动时间:2012年3月14日—4月22日  
 本活动最终解释权归济南韩氏整形美容医院所有  
 有很多机构在网上推广“韩氏”二字,谨防李鬼!